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Актуальність: У сучасному світі тема стану психічного здоров’я набуває 

все більшої актуальності, особливо серед студентів, які зазвичай стикаються з 

багатьма стресовими факторами, включаючи високі академічні навантаження, 

фінансову нестабільність, соціальний тиск, професійні амбіції, тощо 1, с. 17. 

Дослідження показують, що значний відсоток студентів стикається з депресією, 

тривожністю та іншими негативними психічними станами, однак багато хто з 

них не звертається за допомогою через соціальну стигматизацію, страх осуду 

або недостатню обізнаність щодо доступних послуг 2, с. 25. 

З огляду на зростаючу кількість студентів, які мають підвищений ризик 

виникнення психічної нестабільності, важливо дослідити їхню обізнаність 

щодо теми психічного здоровʼя, ставлення до нього, та фактори, що впливають 

на готовність звертатися до психологів. Це дозволить розробити ефективні 

програми підтримки та просвітницькі заходи, які б зменшували негативне 

ставлення студентів до цієї теми, адже ментально здорова молодь краще 

навчається, швидше здобуває необхідні професійні навички, успішніше будує 

кар’єру та сприяє соціально-економічному розвитку держави, що створює 

основу для тривалого прогресу та конкурентоспроможності 3, с. 41. 

Мета: Метою роботи є вивчення особистих переконань студентів про 

психічне здоров'я, визначення рівня обізнаності, рівня соціальної підтримки, 

наявності стигматизації та інших факторів, що формують їхнє ставлення до 

звернень за психологічною допомогою. 

Матеріали та методи: Було створено онлайн-анкету Google Forms, яка 

поширювалася серед студентів різних університетів. У дослідженні взяли 

участь 54 респонденти, віком від 17 до 30, переважно студенти 1-3 курсів.  

Анонімне опитування включало 3 блоки запитань. У 1 блоці респонденти 

надали інформацію про вік та стать; 2 блок був присвячений безпосередньо 

ставленню відповідачів до психічного здоровʼя, психологів, оцінювався 

психологічний стан респондентів, їхня мотивація та можливість працювати над 

ним. Останній блок базувався на виявленні найсильніших бар’єрів, що 

впливають на звернення студентів до спеціалістів, пропозицій щодо їх 

уникнення/вирішення. 

Результати та їх обговорення: Більшість студентів (92,6%) мають достатній 

рівень обізнанності в темі психічного здоровʼя та вважають його важливим, 

лише 7,4% нехтують цією складовою свого здоровʼя. Це здебільшого повʼязано 



The Future of Scientific Discoveries: New Trends and Technologies 
 

184 

із тим, що 94,4% респондентів відчували на собі такі негативні стани як 

тривожність, апатія, стрес, лише за останні півроку, притому 48,1% відчувають 

ці стани щотижня, а 38,9% - щодня, що більшість (59,3%) повʼязують з 

навчанням.  

Однак дослідження показало, що більшість респондентів, а саме 79,6% 

залишаються зі своїми переживаннями та проблемами на самоті, оскільки 

підтримки від оточення не отримують, або отримують частково. Так 63% 

респондентів відчувають упереджене ставлення суспільства до звернень за 

психологічною допомогою, засноване на стереотипах, що і виявилось на думку 

48,1% опитуваних найбільшим барʼєром для звернення до психолога. 

Отже, хоча респонденти і обізнані з цієї теми в теорії, на практиці 87% 

опитуваних ніколи не звертались до психолога/психотерапевта, хоча 61,1% з 

відповідачів планують в майбутньому це зробити, але поки не можуть під 

впливом чотирьох основних барʼєрів: страх осуду – 48,1%, недовіра до 

спеціалістів – 22,2%, вартість послуг – 18,5%, та відсутність інформації про 

послуги – 9,3%, оскільки 51,9% респондентів взагалі не знають про наявність 

можливості/неможливості звернутись до психолога  в їхньому навчальному 

закладі. Це сигналізує про наявність проблем в організації необхідних 

інфраструктур, окрім того, 100% опитаних підтримують ініціативу проведення 

семінарів про психічне здоровʼя у навчальних закладах, що може позитивно 

вплинути на ставлення студентів до свого психічного здоровʼя, стати 

поштовхом до прийняття певних рішень, знищивши суспільні стереотипи. 

Висновки: На основі отриманих результатів можна зробити висновок, що 

тема психічного здоровʼя та шляхів його покращення серед студентів є 

актуальною та важливою, оскільки більше 90% респондентів регулярно 

відчувають на собі великий спектр негативних емоційних станів, серед яких 

лідирує апатія (81,5%), що впливає на якість життя та навчання молоді. А 

звернутись до психолога більшість опитуваних, не дивлячись на високий рівень 

усвідомленості, не мають можливості через певні барʼєри, саме тому це 

дослідження підкреслює необхідність підтримки та розвитку інфраструктури 

для покращення стану і ставлення студентів, суспільства до психічного 

здоровʼя. 
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